



闽南水乡 赖杰摄



改造后的浦头港绿道 赖杰摄

龙文：融合起势 一城势起

◎ 杨志慧



又到一年赏荷时，龙文区英桥花海2.5万平方米的荷花迎夏渐次绽放，惹得不少市民和游客前来打卡。

如今在龙文区，生于斯长于斯的人们有了更多的选择，这座城区不仅有人眼的美，更有浸润心田的气质。

千亩碧湖，水清岸绿，白鹭翻飞，融信、万达等高端写字楼汇聚成“创新大道”，串联起金融中心、总部经济等城市新名片；闽南水乡，夜色撩人，楼宇、古厝、桥梁的灯光交相辉映，酒吧、店铺、文创小铺热闹非凡，新地标演绎着龙文特有的“闽南味”和“烟火气”；万达、宝龙等商圈，潮流时尚，亲子教育、主题娱乐、特色餐饮一站式集齐……

1996年5月31日，经国务院批准，龙文区由龙海市步文、郭坑两镇组建而成，这是一座在农村基础上日渐崛起的新城市。建区伊始，该区经济结构以农业为主，经济总量小，城市基础设施基本空白，被外界戏称为“农民区”（音近龙文区闽南语读音）。

二十五载之后，伴随着漳州全市部分行政区划优化调整的春风，龙文区一跃成为漳州市区的核心，从当初2个乡镇11.5万人口发展到建成区面积27.49平方公里，有5个街道、1个乡镇、1个省级开发区，常住人口超过30万，城市建设框架悄然拉开，建设空间快速扩大，进入城市能级跃升的新发展阶段。

机遇催人奋进，发展时不我待，“产城人”深度融合发展的滨江产业新城、富美中心城区、“大漳州”核心之城、有情怀有温度的品质之城——立足新阶段、贯彻新理念、融入新格局，被赋予全新定位的龙文区紧扣“高质量”，描绘“工笔画”，城市发展进程正按下加速键。

思深方益远，谋定而后动。强化美学思维，加强顶层设计，突出“市区一体、共同发展”城市生态系统理念，统筹抓好城市规划、建设、管理各个环节，集聚各种资源要素，龙文启动实施了“八大提升工程”。“当前，我们全区上下正在深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神，全力以赴抓好各项工作落实。”区委、区政府主要领导表示，龙文区正以“大格局”站位“大漳州”，以大建设推动大发展，围绕我市“产业发展项目建设年”活动，“六比一看”竞赛，“千名干部挂千企”活动等，聚焦发展抓实干，全力攻坚突破，以发展促民生，让发展之树结满民生之果。

高举党建旗，走好产业路，做实民心事，站稳强中心，融合起势、一城势起，龙文与时代同步、踏浪而行，有质有量、有颜有值、有滋有味！



- ① 非遗文化代代传 李杰摄
- ② 朝气蓬勃的校园 赖杰摄
- ③ 活力龙文 毛豫娜摄
- ④ 世界500强雷动动力传动车间 李杰摄
- ⑤ 居民乐享生活 李杰摄



富美龙文 李杰摄